
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ 
                                   ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΗΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 
                       ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 
                                            ΚΑΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ 

                                                                             Λαµία,  9  Μαΐου  2012 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 

«Εκρίζωση αµπελοτεµαχίων που φυτεύτηκαν χωρίς  δικαίωµα 
φύτευσης» 

 

Η Γενική ∆ιεύθυνση Περιφερειακής Αγροτικής Οικονοµίας και Κτηνιατρικής της 
Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, σύµφωνα µε την 286839/2-4-2009 Κοινή Υπουργική 
Απόφαση και κατόπιν σχετικών εντολών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίµων σχετικά µε την απαγόρευση φυτεύσεων οινάµπελων, υπενθυµίζει στους 
αµπελοκαλλιεργητές τα εξής: 

Για όλες τις φυτεύσεις αµπελοτεµαχίων µε οινοποιήσιµες ποικιλίες που έχουν 
πραγµατοποιηθεί µετά την 31η Αυγούστου 1998, πρέπει να υπάρχει σχετική άδεια 
φύτευσης βάσει δικαιωµάτων από το εθνικό αποθεµατικό ή βάσει δικαιωµάτων 
αναφύτευσης. Σε κάθε διαφορετική περίπτωση η φύτευση είναι παράνοµη και τα 
αµπελοτεµάχια πρέπει να εκκριζωθούν άµεσα. 

Στην περίπτωση που οι κάτοχοι παράνοµα φυτεµένων αµπελιών δεν προβούν στην 
εκρίζωση αµέσως, επιβάλλεται χρηµατική ποινή 1.200 ευρώ/στρέµµα που ισχύει για 
ένα έτος από την ηµεροµηνία κοινοποίησης του προστίµου µετά την παρέλευση του 
οποίου διπλασιάζεται, εφόσον η παράνοµη φυτευµένη έκταση συνεχίζει να υφίσταται. 

Τα σταφύλια που προέρχονται από αµπελοτεµάχια φυτευµένα µετά το έτος 1998 
χωρίς άδεια απαγορεύεται να οινοποιούνται, οπότε δεν δύνανται να αναγράφονται 
στη ∆ήλωση Συγκοµιδής. Επίσης πρέπει τα στοιχεία της Ενιαίας Ενίσχυσης να 
ταυτίζονται µε τα στοιχεία της ∆ήλωσης Αµπελοκαλλιέργειας». 

Τέλος σας ενηµερώνουµε ότι είναι σε εξέλιξη διοικητικός έλεγχος των δικαιωµάτων 
φύτευσης στο Αµπελοκοµικό Μητρώο και θα ακολουθήσει επιτόπιος έλεγχος. 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόµενοι να απευθύνονται στις κατά τόπους 
∆ιευθύνσεις Αγροτικής Οικονοµίας και Κτηνιατρικής που διενεργούν τους σχετικούς 
ελέγχους. 

Ο Προϊστάµενος της Γεν. ∆ιεύθυνσης 
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